



东风浩荡万里长

——习近平主席欧洲三国之行引发热烈反响

孟夏之日，万物并秀。国家主席习近平11日上午结束对法国、塞尔维亚和匈牙利的国事访问后乘专机回到北京。此次欧洲之行，行程紧凑，内容丰富，成果丰硕，如浩荡东风，连接合作发展的热望，萌动繁荣进步的生机，为动荡不定的世界注入了浓浓暖意。

这是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之旅。习近平主席所到之处受到热烈欢迎、热情接待，从图尔马莱山口响起的牧羊人之歌，到塞尔维亚大厦广场的热情欢呼，再到匈牙利少女15年后再度向习近平主席献花的用心安排，一个个触动心灵的温情瞬间，无不反映出访问国人民对习近平主席的崇高敬意，对中国人民的友好情谊以及对发展双边关系的美好期待。

“这是一次里程碑式的访问”“访问将对世界产生广泛深远的影响”……此访引发国内外高度关注，在欧洲国家政要、学者和民众中激起热烈反响。他们普遍认为习近平主席此次访问实现了中法关系再巩固，中塞关系再强化，中匈关系再提升，中欧合作再出发，其战略意义和深远影响远超双边范畴，展现了中国特色大国外交的积极进取，彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。

元首引领有高度

国际形势风云变幻，何以能“不畏浮云遮望眼”，元首外交发挥着不可替代的战略引领作用。

五天六晚，三国四地，30多场活动环环相扣，多双边结合，政经文兼顾，既有正式隆重的国事活动，也有“不打领带”的亲切互动；既有视野广阔的战略沟通，也有推心置腹的畅所欲言……作为今年首场元首出访外交，习近平主席以高瞻远瞩的战略智慧锚定关系发展方向，推动中法、中塞和中匈关系不断迈向新高度。

“打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。”习近平主席在同法国总统马克龙举行会谈时对中法关系擘画未来。在法国前驻华大使顾山看来，法中关系中最重要的是信任，习近平主席此次访问“确保了法中之间的信任持续牢固，成为两国关系依赖的支柱”。

在法国南部图尔马莱山口，两国元首又一次从历史和文明的高度进行深度战略沟通，续写“高山流水”佳话。法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米认为，两国元首外交不断开创新的历史。在新的时代背景下，习近平主席此次访法中法关系在互信的基础上得到进一步巩固，共同应对全球性挑战，共同促进世界和平。

赓续友谊有温度

在图尔马莱山口“牧羊人驿站”，当地村民表演具有浓郁南法风情的牧羊人之舞；在塞尔维亚大厦广场，近2万名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗，高呼“中国”；在匈牙利布达佩斯国际机场，讲一口流利汉语的匈牙利姑娘德拉·塔玛拉时隔15年再次向习近平主席献花……习近平主席此次访问受到了当地民众真诚热情的接待，一个个温暖瞬间进一步增进了双方友谊，拉近了民心与心的距离。

在法国，习近平主席受到各界高度关注。巴黎市民纳塔莉·莫雷尔特地买了一份刊登习近平主席署名文章的报纸。她说：“在当前国际形势下，两国人民需要增进相互理解并坐下来互相交流”。法国汉语总督学尼古拉·伊迪耶深信，习近平主席此次访法激发更多法国孩子报名中文课程。“学习中文不仅是学习一种语言，更是了解当今世界的一种方式，这在今天比以往任何时候都更加重要。”

亲戚越走越亲，朋友越走越近。未来3年，中方将支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研交流，邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习——这些消息同样令亚历山大·米蒂奇感到振奋。他说，塞中两国在文化、体育等人文领域的合作将进一步提高两国铁杆友谊的“含金量”。

务实合作有深度

近日，中方接连宣布，允许符合相关要求的法国猪源性蛋白饲料、塞尔维亚

（上接第一版）

浑源县具有花岗岩资源禀赋，近两年，该县以发展岩基新材料产业为切入点，在推进花岗岩尾料再利用上大破题。高堂向记者描绘了这一产业发展前景：主要是依托浑源“中国黑”花岗岩优质资源和崞山实验室水动力平台尖端技术，打造岩基新材料研发制造基地。他说，我们现有花岗岩尾料7000万吨，任由其堆放在地面上，对环境有影响，对资源也是一种浪费，运用尖端技术将其转化为岩基新材料，转化为新质生产力，能够实现生态、社会、经济效益多赢。崞山实验室水动力平台是一个“国字号”高精尖技术实验室，他们采用聚合技术研发的岩基材料，已经达到了世界级领先水平，主要应用于工业母机、医疗设备、半导体设备、海上作业平台、动力装置等超精密装备制造领域，市场非常广阔。目前，已经在浑源组建了最尖

端的技术攻关团队和最优秀的资本运营团队，今年的重点任务就是推动浑源岩基新材料加工厂、岩基新材料产业园2个项目建设，积极申报岩基新材料省级重点实验室。岩基材料产业的培育，将推动浑源经济发展再上一个新台阶。

民生大于天，幸福最关情。高堂说，我们始终牢记“为民造福是最大政绩”，着力办好一件件民生“关键小事”，了却百姓一桩桩“心头大事”。今年将在去年民生支出占比87.6%的基础上，继续加大投入力度，不断把人民群众对美好生活的向往变成可感可及可得的现实。一是持续提升城市品质。加快县城风貌整治和环境提升、排水防涝改造、老城区雨污分流及老旧管网改造、城市电网升级改造、城乡一体化供水工程、口袋公园、棚户区改造以及工人文化宫、公共实训基地等项目建设，推动城市更新试点、2条长城一号旅游公路、

金航道”的中匈关系注入源头活水。“习近平主席此次访问必将促进中法关系和人民友谊。”匈牙利国家旅游局局长肯尼德·拉斯洛说，随着两国关系迈上新台阶，匈牙利期待借此机遇推进两国在文化、旅游、青年等领域的交流，“我们热情欢迎中国游客来美丽的匈牙利看看”。

“总是面带微笑，让人感觉十分亲切”，这是匈牙利罗兰大学副校长兼中文系主任伊姆雷·豪毛尔（中文名郝清新）参加欢迎活动时对习近平主席最深刻的印象。“习近平主席此次访问推动中法关系实现更高层次发展，在经济等领域合作不断加深的同时，提升了两国人文交流的温度。”

提振信心有力度

“共同为迷茫的世界注入希望，为人类的进步探索方向”，习近平主席此访着眼三国，立足欧洲，放眼世界。

当前动荡加剧的国际形势下，中欧关系具有战略意义和世界影响，关乎世界和平、稳定、繁荣。欧洲多国人士高度评价习近平主席对双边及中欧关系稳定健康发展作出的战略引领，认为其影响已超出双边范畴，为变乱交织的世界注入了稳定性和正能量，有力提振了人们对于世界未来的信心。

法国是欧盟核心大国，中法关系是中欧关系的重要一环和强大引擎。访法期间，中法欧领导人通过三方会晤增进了彼此了解，凝聚了合作共识，明确了解决问题的思路，表示愿继续共同努力，促进中欧关系健康稳定发展。法国生态部官员玛丽·德凯特拉克-阿娜认为，法中合作可以为欧洲和世界带来很多好处。现在的转型和危机是全球性的，欧中需要携手共进。

当前，世界各地乱象频发，热点问题复杂难解，风险挑战纷至沓来。中法同为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应承担责任和使命。此访期间，中法发表了关于中东局势、人工智能和全球治理、生物多样性与海洋等联合声明。对习近平主席强调的“以中法关系稳定性应对世界不确定性”，法国维旺迪集团总裁中国事务特别顾问墨白深感认同。“在这个充满不确定性的世界，法中两国发挥着重要的稳定作用。”

面对变乱交织的国际形势，从加强在联合国等国际组织中的协调和配合，共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，到践行真正的多边主义等，中塞两国在诸多重大国际和地区问题上立场相近。塞尔维亚国际政治学者亚历山大·帕维奇说，在国际局势日趋紧张的今天，习近平主席的访问对塞尔维亚乃至整个欧洲都非常重要。“中国同其他国家相互尊重、合作共赢的相处方式，正是欧洲需要的。”

建交75年来，中匈两国在风云变幻的国际形势中不惧风雨、不畏强权，走出一条主权国家独立自主对外友好交往的正道。未来两国要共同引领地区合作，加强国际事务交流，携手应对全球性挑战。在塞伊·佐尔坦看来，习近平主席此次访问对国与国应该如何交往具有重要的示范意义。他认为，多极化世界意味着，和平与合作应该带来创新和进步并实现多赢，全人类的福祉和全世界人民的共同未来需要各国共同承担，而中国作出了表率。

东风浩荡万里长，与时偕行天地宽。习近平主席欧洲之行，向世界发出了和平、团结、合作的时代强音，充分体现了大国大党领袖的全球视野、天下情怀和时代担当，访问所引发的热烈反响也再次表明，中国更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国形象已深入人心，而构建人类命运共同体的中国理念，正日益成为凝聚国际共识的重要价值内核，推动历史的车轮朝着光明的方向滚滚向前。

新华社北京5月12日电（执笔记者 叶书宏 谢彬彬 许苏培 高文成 樊宇 李蓉 参与记者 王雅楠 孙浩 缪晓娟 唐霁 刘芳 徐永春 张百慧 乔本孝 陈斌杰 孙鑫磊 石中玉 陈浩 康逸 张兆卿 潘辛平）

9条“四好”农村路等项目落地开工。二是抓好美丽乡村建设。以“千万工程”为引领，重点建设4个精品示范村、28个提档升级村，打造美丽乡村“新样板”；引深城乡环卫一体化建设，推动农村面貌发生根本转变，打造村容整洁、环境优美、生态宜居的美丽乡村。三是不断夯实社会保障。今年重点确保已开工的鑫源小学公寓楼扩建项目、幸福里托育中心建设项目、采煤沉陷区治理搬迁集中安置区小学及幼儿园室外基础设施建设项目、县中医院整体建设项目年内完工；大力发展文化事业，有效推进基层治理，进一步提升群众安全感、城市文明程度。

新的征途任重道远，新的目标催人奋进。“我们将与全市发展大局同频共振，锐意进取、攻坚克难，续写全方位转型、高质量发展的浑源篇章，在全国和省市发展大局中展现浑源担当。”高堂坚定地说。

法国各界人士：习近平主席访问推动法中关系继往开来

新华社巴黎5月13日电（记者 乔本孝）中国国家主席习近平日前圆满结束对法国的国事访问，实现中法关系再巩固。法国各界反响热烈，认为习近平主席此次国事访问推动中法关系承前启后、继往开来。

法国国民议会法中友好小组主席阿洛泽在他的个人网站发表评论说，法中建交60周年之际，习近平主席对法国进行了国事访问。两国人民长期互有好感，两国既是当前动荡国际形势中的重要稳定力量，又携手引领国际社会应对气候、生物多样性、卫生健康、贫困等全球性挑战。

“中国始终是法国与欧盟的关键伙

伴，我们希望拥有一个多极、平衡的世界。”阿洛泽写道。

法国团结与进步党主席雅克·舍米纳德在社交媒体发文表示，阵营对抗有恶化为“全面战争”的风险，习近平主席出访法国代表一种“包容性的伙伴关系”，“朝世界和平的方向迈出一步”。

法国前驻美国大使热拉尔·阿罗在法国《观点》杂志的个人专栏撰文表示，法中元首对话必不可少。欧洲在战略、经济、贸易等方面都需要与中国“保持紧密对话”，否则就有“被迫追随美国”的风险。

法国企业家、时评人阿诺·贝特朗

在一档网络节目中表示，他注意到习近平主席访问期间，法中达成联合声明和部门间协议，这体现出双方在一些热点问题上“相近的看法”，也表明此访“富有成效”。他说，欧中都致力于构建多极世界，“欧洲应该发出自己的声音，独立自主处理对外关系”。

法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米撰文表示，建交60年来，法中两国在多领域合作取得丰硕成果，两国元首此次“历史性”的会晤开启了法中关系下一个60年。“推动世界和平与发展，是我们两国的共同使命……法中要持续加强对话，不断寻求长远的共同利益。”



西藏聂荣：草原上的“技能大赛”

5月11日，在那曲市聂荣县尼玛乡，农牧民选手们在进行手工磨糌粑技能的比赛。在那曲市聂荣县举行的第三届“乡村振兴 那曲奋进”农牧民技能大赛上，来自聂荣县各乡的310名农牧民选手，在羌塘草原上展开了皮具制作、手工磨糌粑、酒店服务、挖掘机操作等项目的比拼，以提升当地群众的传统牧业技能和现代职业技能，增强农牧民就业能力，助力乡村振兴。

新华社记者 陈尚才摄

公告

原大同铁路分局位于新华街街区内部部分单位房屋因种种原因无法为住户出具有效单位花名及证明，共计1

户。现将该户资料进行公示，若有异议，可在公示之日起五个工作日内向新华街道办事处提出；若无异议，将按

照相关政策办理征收安置手续。
大同市平城区人民政府
2024年5月14日

大同市平城区新华街道沟西单位产公示

序号	姓名	身份证号	房屋位置	朝向	所属单位	备注
1	安海	140202xxxx07102511	沟西19号	北	原大同铁路分局	

公告

根据国家建设部《房屋登记办法》有关规定，现有部分宅基地房屋拆迁安置手续时原有原住户口和现住户两个名字的安置房进行

公告，征询异议。请有异议的利害关系人持有效证件和身份证明到市不动产登记中心服务大厅进行异议登记。公告三十日后无异

议，将为现住户办理房屋权属登记手续。
大同市平城区人民政府
2024年5月14日

平城区集体土地征收安置房变更姓名公示表

序号	原宅基地使用者	现房主	安置区名称	楼号	原房屋拆迁地址	备注
1	康文	尚文燕	金水南源	4-2-2203	曹夫楼村	
2	刘果梅	杨垒	金水南源	4-2-1202	曹夫楼村	
3	刘飞	刘志超	金水北源	2-2-801	曹夫楼村	
4	刘殿栋	刘俊杰	金水北源	3-2-1004	曹夫楼村	
5	刘殿栋	刘俊杰	金水北源	4-1-1102	曹夫楼村	
6	王存仁	王晓俊	金水南源	1-2-1001	曹夫楼村	
7	刘佃印	刘佳俊	金水南源	1-2-1901	曹夫楼村	
8	康文	曹月珍	金水南源	4-2-801	曹夫楼村	
9	全军	全江明	金水南源	5-1-501	曹夫楼村	
10	全军	全江明	金水北源	4-1-1103	曹夫楼村	
11	刘殿宝	刘禹晨	金水北源	3-2-1601	曹夫楼村	
12	刘佃宝	刘桂萍	金水北源	2-2-1201	曹夫楼村	
13	王存义	王紫豪	金水南源	5-2-602	曹夫楼村	
14	王存义	王紫豪	金水南源	5-2-603	曹夫楼村	
15	王跟才	王程	金水北源	2-2-703	曹夫楼村	
16	王跟才	王程	金水北源	2-2-2103	曹夫楼村	
17	王晓春	王琰	金水南源	4-2-501	曹夫楼村	
18	刘佃梁	韩宇轩	金水南源	1-1-801	曹夫楼村	
19	王翠花	连学锋	金水北源	2-1-901	曹夫楼村	
20	刘耀	高兰芳	云祥园	3-1-402	沙岭村	
21	刘耀	高兰芳	云祥园	12-3-102	沙岭村	